

# «Ухожу я в мир природы...»

Исполнилось 200 лет со дня рождения С. Т. АКСАКОВА



ДЕРЕВНЯ обняла меня запахом распускающихся листьев и цветов, своим тишиной; своим пространством. Не могу передать тебе, какой мир пролился на мою душу, — так писал С. Т. Аксаков из подмосковного Абрамцева сыну Ивану.

Абрамцево он приобрел в 1847 г. Писатель любил его тишину и уединенность, любил свой уютный деревянный дом, липовые аллеи, пруды, рощи.

Писательская слава пришла к Аксакову уже на склоне лет — после книг «Записки об уженьи» и «Записки ружейного охотника Оренбургской губернии». В 1856 году он заканчивает свой пятидесятилетний труд — «Семейную хронику», а позже автобиографическую повесть «Детские годы Багрова-внука», посвященную его любимой внучке Оленьке.

17 октября 1857-го Аксаков уезжает в Москву, еще не зная, что на-



всегда прощается со своим «тихим сельским домом». В этот день были написаны последние строки в Абрамцеве:

Опять дожди, опять туманы,  
И листопад, и голый лес,  
И потемневшие поляны,  
И низкий, серый свод небес.  
Опять осенняя погода!  
И мягкой влажности полна,  
Мне сердце веселит она:  
Люблю я это время года.

НА СНИМКАХ: С. Т. Аксаков. Фотография «абрамцевской поры», 1856 год; главный усадебный дом в Абрамцеве, где жил С. Т. Аксаков (ныне дом-музей); кабинет писателя. Здесь написаны «Семейная хроника», «Записки об уженьи», «Детские годы Багрова-внука» и др.

Александр ВОЙТОВ.  
Фото автора и ТАСС.

